
(Das toile Lamm), de la aceeaşi secţie, 
aştepta camionul — de data aceasta al 
teatrului — care orma să-1 transporte la 
Tălmaci, unde la onrele 20 fusese programot 
un spectacol. Mimitele tree, se face ora 
18V2, apod I8V4, 19, 19'/2 . . . Victorie ! 
Soseşte camionul, care in piealabil trans -
portase decorurile la Tălmaci. Le-a trans
portât ? Nici poveste : se intoarce cu de
corurile intacte, aşa cum le-a dus. De ce ? 
Urmează o „delicioasă" explicaţie a ma-
siniştilor' însoţitori : decorurile n-au in-
trat. Unde n-au intrat ? în scenă ? Nu se 
poate : doar s-au făcut măsurătorile exacte, 
decorul încape şi în înălţime şi în lăţime. 
Atunci ? Decorurile nu încap... pe usa care 
duce la scena ! Să turbeze mielul, nu alt-
ceva ! 

Din nou „rupeţi rîndurile", din nou 
„liber", mai ales că începuse să şi plouă. 

în privinţa xaspunderilor, n-am mai 
putut stabili nimic. Poate că nu e tîrziu. 
Am aşteptat 2 — 3 ceasuri în ploaie, mai 
pu tern aştepta încă 2 — 3 luni acasă, la 
adăpost. 

Atîta doar că secţia germana a Teatrului 
de Stat din Sibiu a realizat într-o singură 
zi — record ! — două, deplasări... tot pe 
loc, pe loc, pe loc !... 

FI. P. 

METAFORA ? 

Ştiut este că, pina la epilog, piesa Nota 
zero la purtare aduce imagini din şcoala 
secundară a andlor 1945-46, ilustrìnd acţi-
unea uteri ştilor care au luptat pentru schim-
barea sitărdlor de lucuuri din sistemul de 
învăţămînt, pe atunci încă burghez. In spec-
tacolul Nota zero la purtare (Betragen : 
ungenugend) al Teatrului German din Ti-
mişoara, regizoruil Dan Radu Ionescu si 
scenograful Constantin Răpeanu s-au sfră-
duit — şi în general au reuşit — să dea 
relief ideilor şi problème lor piesei, precum 
si o ambianţă scenica propice. Numai că 
de la ultimul tablou la epilog au închi-
puiit o trecere cam ciudată. 

în clasa de liceu din 1945, pe pereti 
atîrnă portretele a trei clasici ai litera<turii 
romìne : Slavici, Vlahuţâ şi, dacă nu mă 
înşel, Anton Pann. In clasa cea noua, a re-
înitîlnMi după zece ani (1955) a absolven-
ţilor, toate aoeste tablouri au disparut fără 
urmă. S-ar deduce, in mod logic, că schim-
bările produse în şcoala noastră nouă s-au 
tracLus — printre altele — şi eu alungarea 

clasacilor literaturii. E adevărat lucrul a-
cesta ? Cîtuşi de puţin ! 

Dacă ţin neapărat să accentueze prin me
tafora sau simboluffi scenografice o evo-
luţie, să marcheze transformările revoluţiei 
nqastre culturaJe, nealizatorii de spectacole 
ar trebui să se gîndească ceva mai atent 
şi să-şi aleagă mijloacele de expresie din 
zestrea bogată pe care o oferă cu adevârat, 
efectiv, realitatea. Nu să născocească, după 
inspiiraţii străine, ba chiar contrare reali-
tăţii, motive ce pot da loc la interpxetări 
eronate, falsificatoare. 

Să fie atît de grea o documentare reală, 
făcută cu respect pentru adevăr, la o pie
sa contemporană ca Nota zero la purtare ? 

S. G. 

TOTUŞI: CE REPERTORIU FIXĂM 
SI CE JUCĂM? 

O serie de teatre ne-au sezisat că în 
articolul Ce repertoriu fixâm şi ce jucàm ? 
publicat in numàrul 3 ai revisited noastre, 
sub semnatura lui C. Paraschivescu, s-au 
strecurat unele inadvertenţe de domeniul 
jnformaţiei, atribuindu-se un număr exa
gérât de premiere restante teatrekw : German-
Sibiu, Bacău, Armatei, National-Cluj, Ger-
man-Timişoara, Munccipal, Naţional-Bucu-
reşti, National-Iaşi, „No|titairlau, Maghiair-
Oradea, Satu-Mare. întrucît la data re-
dactării articolulud — 1 februarie 1959 — 
aceste colective îşi îndepliniseră o parte 
din sairciniile prevăzute, facem aici recti-
ficarea cuvenită, mulţumind totodată tea-
trelor care ne-au atras atenţia asupra unor 
date statistice insuiicient controlate (Ger
man-Sibiu, Bacău, Aranatei, prin scrisori 
adresate redacţiei, şi Naţional-Cluj, prin 
„Tribuna") . 

Considerăm însă că, în esenta, proble-
mele ridicate de articol au fost îndreptăţite. 
Automi s-a referit la nenumăratele fluctu
a t e care au caracterizat pînă în luna fe
bruarie repertoriu! stagiunii în cuirs, sus-
ţinînd necesitatea respectării saircinilor pre-
văzuite în plan. Oare, însuşi faptul ça 
instabilitiatea repertoriului a înlesnit tocmai 
strecurarea unor date eronate, nu constituie 
un argument care pledează pentru consec-
venţă în producţia artistica ? 

Făcînd reotificările cuvenite, revenim 
totuşi asupra semnalârii noastre şi repetăm 
întrebarea : ce repertoriu .fixăm si ce 
jucăm ? 
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